

КОМСОМОЛКИ *Навстречу*
Тамара Грищенко, Лариса Моисеева и Лида Роговская работают на швейной фабрике, где их знают как отличных мастериц. Тамара Грищенко и Лида Роговская пришли на фабрику после окончания 10 класса. Лариса Моисеева учится в 9 классе вечерней школы, как агитатор, в дни предвыборной кампании ведет большую работу. Связывает их еще и то, что они втроем будут впервые голосовать на выборах в Верховный Совет СССР.

На снимке: Т. Грищенко, Л. Моисеева, Л. Роговская. Фото А. ЕЛФИМОВА.



Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ДЛЯ НОВОГО ЦЕХА

НА АНГАРСКОМ ремонтно-механическом заводе создан еще один новый механосборочный цех — цех № 2, начальником которого назначен молодой коммунист Иван Павлович Теслюк.

Большую помощь в создании цеха и, в частности, оборудовании двух инструментальных складов оказала общественность. Были проведены два субботника. В них приняли участие все рабочие.

С энтузиазмом трудились над оборудованьем складов сварщик Феликс Иванович Коаловский, слесари Иван Васильевич Цуканов и Григорий Степанович Дмитриев, мастер Юрий Иванов, шлифовальщица Ранса Чугуевская, слесарь Валентин Сурин и многие другие.

Свои субботники механосборщики посвятили предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Всем участникам субботников администрация цеха объявила благодарность.

А. ТЕРЛЕЦКИИ.



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 40 (1721) Воскресенье, 25 февраля 1962 года Цена 2 коп.

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ИДЕЙНОСТЬ С ПЛЕНУМА АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС

БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР

ПРИБЛИЖАЮТСЯ выборы в Верховный Совет СССР. Сейчас у агитаторов особенно горячая пора. Нужно доходчиво, умело и деловито рассказать избирателям о многих волнующих вопросах, которыми полна наша повседневная жизнь. Но для того, чтобы кому-то поведать новое, важное, необходимо много знать самому.

На днях на электромеханическом заводе состоялся семинар агитаторов. Заведующая отделом агитации и пропаганды горкома КПСС т. Юхрилова П. М. в простой, живой форме, на многих конкретных примерах из жизни нашего города рассказала участникам семинара о задачах, которые ставит перед народом историческая Программа КПСС, о различных формах работы агитатора. Обстоятельно обсуждались потом многие конкретные вопросы агитационной работы.

Получился деловой, непринужденный разговор, он принес агитаторам много полезного для дальнейшей работы.

В. ГАВРИЛОВ.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
Отличных показателей добился в труде знатный механик Донат Григорий Плотников из совхоза «Пролетарская диктатура» Мясниковского района. Он один в прошлом году откармлил 4800 свиней и, кроме того, выращивал кукурузу на 68 гектарах.

В этом году Г. Плотников решил откормить не менее 5000 животных и засеять кукурузой 100 гектаров. Широкая механизация всех работ на ферме, высокопроизводительное использование техники позволяют Плотникову успешно брать намеченные рубежи.

На снимке: Григорий Плотников. Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Постоянный представитель Кубы в ООН потребовал созыва Совета Безопасности для рассмотрения вопроса об агрессивных действиях США в отношении Кубы.

Инцидентные агентства сообщают, что в Гондурасе вербуются наемники для вторжения на Кубу.

Восьмь видных общественных деятелей ФРГ выступили с осуждением вооружения бундесвера атомным оружием.

Штаб агрессивного блока НАТО решил строить военные базы на острове Крит. Строительство будут осуществлять американцы.

Фашистские банды пытались внести удар рабочей газете «Юманите». Один из рабочих обнаружил в типографии подложенную трехкилограммовую бомбу.

22 ФЕВРАЛЯ состоялся очередной пленум городского комитета партии. С докладом «XXII съезд КПСС и задачи идеологической работы» выступила секретарь городского комитета партии тов. Ткаченко М. М.

За последние годы, говорит докладчик, партия, все ее организации уделяли много внимания повышению уровня идеологической работы. Решения XXII съезда, новая Программа партии предъявляют идеологическому фронту новые, значительно более высокие требования.

С каких же позиций сегодня надо вести пропаганду, что в настоящее время является главным в идеологической работе? Ясный ответ на этот вопрос дал XXII съезд нашей партии. В резолюции съезда указывается: «В настоящее время главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение трудящихся советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на превращение в жизнь новой Программы партии».

Готовясь достойно встретить XXII съезд партии, партийные организации повысили уровень идеологической работы, что способствовало росту политической и производственной активности трудящихся города. Социалистическое соревнование в честь XXII съезда охватило все коллективы трудящихся.

Промышленные предприятия города выполнили план третьего года семилетки по выпуску валовой продукции на 100,4 процента, по производительности труда — на 101,8 процента и снизили себестоимость выпускаемой продукции сверх плана на 1,4 процента. Выпуск продукции по сравнению с 1960 годом вырос на 39,8 процента.

В городе усилилось соревнование за коммунистический труд. Количество соревнующихся после XXII съезда КПСС увеличилось на 12 тысяч человек. Но сегодня соревнуваемым за коммунистический

труд охвачено 55670 человек, из них 10806 человек уже носят это почетное звание.

ОСНОВУ идеологической работы партии, говорит далее тов. Ткаченко, составляет политическое образование масс. В своих решениях партия определила основные пути дальнейшего улучшения системы политического просвещения. Главное здесь состоит в том, чтобы и дальше держать твердый курс на укрепление связи политический учебы с жизнью, на расширение рамок и повышение действенности политического образования.

В текущем учебном году в городе всеми формами партийного просвещения охвачено 26607 человек, в том числе 19688 беспартийных.

С большим интересом подавляющее большинство слушателей кружков, политшкол, семинаров изучают теоретические положения, выдвинутые XXII съездом партии. Многие пропагандисты города, чувствуя ответственность за пропаганду решений съезда, тщательно готовятся к занятиям, проводя их на высоком идейно-теоретическом уровне, в тесной связи с практическими задачами предприятия, стройки, цеха, участка.

Интересно и в доступной форме проводит занятия пропагандист т. Теслюк — старший мастер механосборочного цеха РМЗ. Из 17 слушателей посещения занятия как минимум 15—16 человек.

Можно привести много и других примеров добросовестного отношения пропагандистских кадров к порученному делу.

Но есть еще и пропагандисты, которые главное внимание обращают не на творческое изучение вопросов теории, и на заучивание отдельных формулировок, без всякой связи с жизнью. Начальник станции «Ангарск» т. Кожевин провел всего 4 занятия, но и занятия их назвать нельзя, так как все свелось к громкой читке. Таким же образом проводит занятия т. Петров (ЖВН-1). Конечно, такие занятия никакой пользы не приносят.

Плохо работают кружки на мебельной фабрике. На электромеханическом заводе из 7 кружков осталось 3, а на фабрике «Химик» из двух — один. Распался кружок по изучению конкретной экономики при городской автобазе совнархоза (пропагандист т. Овсянников).

В ряде кружков, семинаров имеют место срывы занятий, низкая посещаемость (АМУ-1, гипсовый завод, УПП и другие). Недостаток в политическом просвещении было бы меньше, если бы секретари партийных организаций систематически контролировали работу политшкол, кружков, семинаров, проявляли требовательность к пропагандистам и слушателям.

Горком, парткомы, партийные организации много уделяют внимания самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. В городе работает 152 семинара по различным проблемам теории.

Видную роль в воспитании трудящихся может и должна сыграть лекционная пропаганда. В 1961 году лекций прочитано гораздо больше, чем в 1960. Но в ряде организаций на год в год читается по одной-две лекции в год (например, электромеханический завод, хлебокомбинат, мебельная фабрика, горнотреста связи и ряд других организаций).

УСПЕШНОЕ выполнение задач по созданию материально-технической базы коммунизма, отмечает далее докладчик, немислимо без хорошо поставленной массово-политической и воспитательной работы.

В подавляющем большинстве партийных организаций массово-политическая работа проводится целенаправленно, в тесной связи с практическими делами. Так, например, партийное бюро СМУ-1 (секретарь т. Елков) большое внимание уделяет коммунистическому воспитанию коллектива. В основу всей работы парторганизации положено глубокое разъяснение решений съезда, новой Программы

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ИДЕЙНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

партии. В этой работе активное участие принимает весь агитколлектив, состоящий из 53 человек.

Положительным здесь является то, что в пропагандистскую и агитационную работу включились руководители управления, начальники участков, отделов, инженерно-технические работники, бригадиры.

Все проводимые мероприятия по воспитанию коллектива положительно сказываются на хозяйственных делах управления. В 1961 году годовым планом по всем показателям перевыполнен, хорошо справились здесь с производственным планом в январе 1962 года.

Однако не во всех партийных организациях уделяют должное внимание агитационно-массовой работе, кое-где не учат агитаторов практике работы, не осуществляют контроль за их работой, что приводит порой к бездеятельности агитаторов.

Плохо руководят агитколлективами секретари партийных организаций СМУ-3, СМУ-7, автобазы совнархоза, железнодорожного цеха, трампарка. В автобазе совнархоза агитаторы и сами нерегулярно читают газеты. На электромеханическом заводе агитаторы не работают, лекции для рабочих не читались, руководители завода, начальники цехов с политическими докладами не выступают, наглядная агитация в запущенном состоянии, заводская библиотека не работает.

На областном партийном акте 16 января с. г. говорит докладчик, нас справедливо критиковали за слабую постановку воспитательной работы в общежитиях. Многие руководители предприятий, секретари профсоюзных комитетов — редкие гости в общежитиях, мало интересуются тем, как живут рабочие, чем занимаются в свободное от работы время. В общежитиях крайне мало читается лекций, проводятся беседы, вечеров вопросов и ответов, диспутов и т. д.

Затем тов. Ткаченко остановилась на задачах предвыборной агитационно-массовой работы.

Основываясь на звеном предвыборной массово-политической работы является агитация за народных кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Для того, чтобы предвыборная агитация отвечала требованиям жизни, нужно уметь использовать все многообразие форм массово-политической работы: беседы агитаторов, читки газет, лекции, доклады, вечера избирателей и т. д. Надо прямо сказать, большая половина из 4 тыс. агитаторов, закрепленных за участками, работает плохо. Агитпункты не стали центрами массово-политической работы, а времени для выборов осталось менее месяца. Парторганизациям нужно установить повседневный контроль за работой агитпунктов.

ВЫРАБОТАННЫЕ партийной заповеди морального кодекса строителей коммунизма должны становиться нормами поведения в жизни советских людей уже сейчас, сегодня. Важную роль в этом призвано сыграть движение за коммунистический труд, характерной особенностью которого является самовоспитание.

В соревновании за коммунистический труд участвуют десятки тысяч ангарчан. Но этим движением нужно руководить, иначе может получиться застой. Это видно на примере коллектива энергосистемы и водоканализации строительства (секретарь т. Максимов, начальник т. Лединский).

Еще в 1959 году коллектив **ЗНАМЯ КОММУНИЗМА** 25 февраля 1962 г. Стр. 2,

включился в соревнование. Вначале все шло хорошо, был подъем, а затем внимание ослабло. В коллективе упала трудовая дисциплина, в 1961 году совершено 66 прогулов, в январе текущего года уволено за систематическую пьянку и прогулы 6 человек.

На Гребневском ДОНЕ 113 человекам присвоили звание ударника коммунистического труда только по производственным показателям. Однако многие ударники нигде не учатся, недостойно ведут себя в быту. Сейчас партийная, профсоюзная организации, руководство завода вынуждены пересмотреть свое решение и кое-кого лишить этого почетного звания.

Не во всех организациях в полную меру используют такую фирму коммунистического воспитания, как обобщение, пропаганда передовых методов труда, вопросы рационализации, изобретательства. Особенно по этому вопросу ничего не делается на заводе КВОИТ. Здесь творческая мысль рабочих, инженерно-технических работников лимитируется деньгами, предложения рационализаторов, изобретателей лежат месяцами не рассмотренными.

Действенным средством пропаганды решений XXII съезда партии является наглядная агитация. Отдельные партийные организации не уделяют ей должного внимания. Зачастую она носит общий характер, служит украшением зала.

Большими возможностями в деле коммунистического воспитания располагают наши культурно-просветительские учреждения. Но они еще не стали опорной базой партийных, комсомольских, профсоюзных организаций в проведении массово-политической работы, коммерческий дух пока берет верх. За последнее время, после проведения фестивалей «За коммунистический труд», в клубах резко сократилось количество участников художественной самодеятельности.

В воспитании нового человека особое место отводится советской школе, народному учителю. За своевременную и хорошую подготовку школ города к новому учебному году ангарчанам присуждено первое место и переходящее Красное знамя облизпокома. По сравнению с первым полугодием 1960—61 учебного года в этом учебном году несколько повысилась успеваемость в школах, школы стали больше проводить массовых мероприятий с учащимися и с родителями. Но в работе школ еще много недостатков в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения. Учителя, классные руководители плохо едят знания внутренний мир детей, не изучают их психологических особенностей, желая избавиться от неуспевающих учащихся, нередко беспрепятственно выдают им документы для устройства на работу, несмотря на возраст.

Все эти факты вызывают серьезную тревогу за состояние воспитательной работы в школах. Вопросом воспитания детей должны заниматься все общественные организации города и не быть безразличными к тем родителям, которые самоустраиваются от воспитания детей.

Городская партийная организация, говорит в заключение докладчик, в деле коммунистического воспитания трудящихся имеет еще много недостатков. Они объясняются тем, что мы не работаем с каждым человеком в отдельности, порой не знаем, чем живут наши товарищи, учатся ли они, что читают, как воспитывают детей и т. д.

После того, как XXII съезд четко определил цели и направления идеологической деятельности, ее успех зависит от уровня и размаха, от культуры организаторской работы. Разъяснение и глубокое изучение решений XXII съезда, новой Программы — не кратковремен-

ная кампания, а основное содержание всей идеологической работы на длительный период. Задача горкома, парткомов, партийных организаций — проявлять неослабную заботу о действительности и эффективности пропаганды и агитации, о том, чтобы они велись в неразрывной связи с практикой коммунистического строительства, помогая трудящимся города успешнее выполнять производственные задания.

ПОСЛЕ ДОКЛАДА разразились оживленные прения.

Большое внимание в выступлениях участников пленума было уделено организации политической учебы, работе общеобразовательных и специальных учебных заведений.

С тревогой говорила директор вечернего университета марксизма-ленинизма тов. Присяжная о том, что лишь около 65 процентов слушателей посещают занятия. Объясняется это, прежде всего, тем, что партийные организации, рекомендовавшие товарищам для учебы в университете, упустили их из-под своего контроля. Дело дошло до того, что работница «Гипрогазпрома» тов. Дуленко, поступившая на факультет конкретной экономики строительства, бросила учебу в университете ради иркужской кройки и шитья. Лишь до первых зачетов посещала занятия и другой член этого коллектива — тов. Елисеев.

Бесконтрольность со стороны партийных организаций привела к тому, сообщает далее тов. Присяжная, что многие слушатели имеют большую академическую задолженность. Так, из 15 слушателей — работников СМУ-7 — успевают лишь 1, из 17 работников УПП — 2, из 12 работников РМЗ — 2, и т. д. Среди неуспевающих много коммунистов.

Большинство слушателей вечернего университета — будущие пропагандисты. На ряде факультетов начато изучение методики пропагандистской работы. Но какой прок будет от пропагандистов, которые сейчас сами пропускают занятия.

Серьезные претензии предъявил городским организациям директор вечернего факультета политехнического института тов. Тимченко.

Нас очень тревожит наше будущее, говорит он. На вечернем факультете обучается 950

человек. Кроме того, занимают курсы по подготовке в институт. Уже сейчас для правильной организации учебного процесса требуется 5—6 тысяч квадратных метров площади, а имеем мы лишь четвертую часть от этого. В итоге — необычайная теснота в аудиториях, нигде разместить лабораторий. Дело доходит до того, что на лекции по физике, например, нет возможности продемонстрировать студентам те или иные опыты в то время, как оборудование лежит в подвале.

В Программе партии, говорит в заключение тов. Тимченко, поставлена задача, чтобы высшее образование могли получить все желающие. В Ангарске таких очень много, и городу пора иметь свой ВУЗ.

Заведующий горно тов. Тахтамышев подробно остановился в своем выступлении на том, что мешает дальнейшему укреплению связи школы с жизнью, в частности, организации производственного обучения школьников.

В этом году на предприятиях города проходят практику около 900 учащихся. Но не везде это дело хорошо поставлено. Лишь около 30 процентов учащихся имеют закрепленные за ними рабочие места. Многие же являются лишь «наблюдателями». А ведь в будущем учебном году число учеников, проходящих практику на производстве, намного возрастет.

О необходимости создать все условия для повышения своих знаний учащимся школ рабочей молодежи говорила директор ЦРМ № 2 тов. Помялова. Она отметила, что на ряде предприятий мало интересуются учебой молодежи. Много неуспевающих и бросивших учебу на швейной фабрике, на строительстве. Плохо помогают школе рабочей молодежи № 2 шефы-нефтяники. Хотя комиссия содействия школе во главе с тов. Орловым и создана, но в этом учебном году еще ничего не сделано.

БОЛЬШОЙ, принципиальный разговор на пленуме состоялся о лекционной пропаганде.

Очень важную мысль о том, что наша агитационная и пропагандистская работа порою не носит боевого, наступательного характера, высказал секретарь парткома нефтяников тов. Гулякович. Надо прежде всего, говорит он, знать, чего от нас ждут люди, что они хотят услышать, а мы нередко идем к ним с тем, что у нас есть, не учитывая запросов аудитории. Сейчас, например, идет важная политическая кампания — подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, а на агитпунктах нередко читаются лекции: есть ли жизнь на Марсе и даже о том, что можно приготовить из кислого теста. Едва ли это самые актуальные темы. Не следует пропагандистам уходить от разъяснения наиболее острых вопросов.

Ответственный секретарь городского отделения общества «Знание» тов. Садовников отметил, что в ряде партийных организаций недооценивают лекционную пропаганду. Партия учит, говорит он, что пропаганда марксизма-ленинизма должна охватить всех. Между тем в ряде коллективов месяцами не читаются лекции. В январе этого года обществу «Знание» не заказали ни одной лекции общественные организации «Сибтеллоизоляции», цементного, гипсового, керамического заводов, швейной фабрики, СМУ-4 и ряда других предприятий. Особенно слабо ведется пропаганда передового опыта.

Для упорядочения дела лекционной пропаганды, говорит тов. Садовников, необходимо создать группы членов общества «Знание» на местах. Между тем такие группы имеются лишь в «Гипрогазпроме», школе № 12 и на строительстве.

О запущенности идеологической работы на железнодорожной станции Суховская говорила

в своем выступлении секретари парторганизации Ангарского участка «Востокэнергомонтаж» т. Пакин. Здесь имеются устаревшие лозунги. В школе работает 35 учителей (директор т. Полищук), но ими не проведено ни одной беседы о XXII съезде партии. Народная дружина состоит главным образом из... пенсионеров.

Об опыте работы лекторской группы общества «Знание» на строительстве рассказал секретарь этой группы тов. Верношудров. Секретарь парткома строительства тов. Сазонов обратил в своем выступлении внимание на то, что в пропагандистской работе важно добиваться, чтобы каждый пропагандист, лектор, агитатор знал задачи, которые коллектив должен решать.

ОПЫТОМ организации работы на агитпункте поделился заведующий агитационным пунктом избирательного участка № 36-309 тов. Ершов. Большая работа проводится здесь с самими агитаторами. За время избирательной кампании с ними проведено 5 семинаров по вопросам работы среди населения, прочитаны 3 лекции. Это положительно сказалось в целом на агитационной работе.

Секретарь парторганизации керамического завода тов. Малышев говорил о необходимости помочь в разрешении ряда бытовых нужд коллектива.

В заключение прений выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Антипов.

В области идеологической работы, говорит он, сделано ужас мало. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в городе учится почти каждый второй. Главное сейчас — обратить должное внимание на качество учебы как в сети партийного просвещения, так и в общеобразовательных школах, школах рабочей молодежи и других.

Предстоит проделать большую работу по расширению деятельности школ рабочей молодежи. Около 30 тысяч человек в городе не имеют еще среднего образования.

Большое внимание, говорит далее т. Антипов, должно быть обращено на воспитание у людей коммунистического отношения к труду. Главный недостаток здесь в том, что многие хозяйственные руководители не считают своей обязанностью проводить повседневную воспитательную работу, полагая, что заниматься этим должны только общественные организации. Таким настроениям партийные организации должны дать решительный отпор. Мы имеем возможность с помощью актива знать и воспитывать каждого человека. Надо также занять наступательную позицию в борьбе с нарушениями общественного порядка. Вести ее надо начиная с бригады, смены, участка.

Чтобы быть хорошим воспитателем, каждый коммунист, в соответствии с Уставом партии, должен заниматься повышением своего идейного уровня. Тот, кто этого не делает, плетется в хвосте отсталых настроений.

Если мы в постановке идеологической работы проявим больше требовательности, говорит в заключение тов. Антипов, то с задачами, поставленными в этой области Программой партии и XXII съездом КПСС, успешно справимся.

По обсужденному вопросу пленум горкома КПСС принял развернутое постановление, направленное на дальнейшее улучшение идеологической работы в городе. Пленум решил также организационный вопрос. В члены горкома КПСС, взамен выбывшего из Ангарска тов. Зубарова Р. С., переведен из кандидатов председатель городского народного суда тов. Бражничков И. И.



КАРЕЛЬСКАЯ АССР.

Р. Привалова воячила 10-й класс школы рабочей молодежи. Вручение аттестата зрелости совпало с другим событием: она вступила в ряды Коммунистической партии. Совсем недавно за активное участие в кружке комплекса 5-й бригады заводской машины тов. Приваловой вручили Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ.

На снимке: Рая Привалова, Фото В. Хухлаева. Фотохроника ТАСС

ОБЗОР ЗА НЕДЕЛЮ ИДУТ СРАЖЕНИЯ:

В спортивном зале...

ДВА ДНЯ продолжались соревнования по спортивной гимнастике на первенство г. Ангарска среди детских спортивных школ города. В результате первое место завоевала команда гимнастов детской спортивной школы (ДСШ) горно. Ей были вручены пере-

ходящий кубок и диплом первой степени. Второе место заняли быстро прогрессирующие гимнасты ДСШ «Строитель». Интересно отметить, что если у юношей чемпионами города во всех разрядах стали ученики ДСШ горно, то у девушек все первые места во всех раз-

рядах заняли гимнастки ДСШ «Строитель». Чемпионом города по II разряду стал Юрий Олейников. Уверенно занял первое место по первому юношескому разряду чемпион области Сергей Соловьев. По второму юношескому разряду первое место заняли Ю. Ма-

монтов и М. Кытманов, набравшие одинаковую сумму баллов. Чемпионка области Ольга Ковалева и здесь была первой.

По первому юношескому разряду чемпионками города стали сразу двое — Тамара Иванова и Валя Черепанова. Среди самых юных участников соревнований первое место заняла Люба Петрова.

Отрадно видеть, что многие мальчики и девочки крепко полюбили гимнастику. В соревнованиях приняло участие более 80 человек. Хорошая, способная растёт смена!

В. П. ЯРАНЦЕВ.



«НАД ТЕПЛОЙ РЕЧКОЮ»

Фотоизд ученика 7 класса школы № 29 Саши Волкова.

Очнулся от долгого сна и скинул с плеч своих снежный мех, прослышав,

что с Теплою речкой весна визитную карточку шлет зиме.

Текст И. КУКЛОВА.

на лыжне...

СОРЕВНОВАНИЯ в честь первой зимней Спартакиды народов Союза ССР начались эстафетами женщин 4x5 км и мужчин — 4x10 километров. Среди женщин первенствовала команда «Труда» со временем 1:31.10. Выступившие двумя командами, спортсменки «Строителя» проиграла лидеру 4 минуты 23 сек. (начет по обему командам). Третье место заняли лыжницы СК «Ангара».

Мужская эстафета также закончилась победой «Труда» со временем 2:49.58. На втором месте СК «Ангара», и третье — у «Строителя».

Поединки на трассах 5—10 километров среди женщин и 15—30 км среди мужчин начались без участия спортсменов СК «Ангара», так как

представитель команды т. Терентьева не сумела обеспечить своевременную явку команды к моменту старта.

Уверенную победу одержали лыжницы «Труда» в гонке на 5 км. Гонку на 15 и 30 км у мужчин с результатом 3:10.14 и 4:11.38, соответственно, также выиграли спортсмены «Труда».

Второй день соревнований также лидировал «Труд», только второе и третье места в этот день «Строитель» теперь уже поделил с «Динамо». Следует особо отметить ожесточенную борьбу на дистанции 10 км, где Краснова проиграла мастеру спорта Севериной всего лишь 2 секунды. А когда гонку закончила Пантюхина из «Строителя», выяснилось, что она, пройдя трассу за 44.44, улучшила время Севериной на 40 секунд.

Личное первое место на 30-

километровой дистанции занял способный гонщик из «Труда» Никитин — его время 2:03.46.

Каковы же общие результаты двухдневной борьбы. Первое место у команды «Труда» (7 очков), на втором месте «Строитель», набравший 15 очков, третье место заняли динамовцы, получившие 22,5 очка, и только на 4-м месте — прошлогодний победитель СК «Ангара». У него 29,5 очка.

Л. ЛАММ,
судья республиканской категории.

В ПРИАНГАРСКОЙ ТАЙГЕ

На охотничьей тропе

В КОНЦЕ октября мне с товарищами привелось охотиться на козляка в Огинском районе. Загон был тяжелым и для загонщиков, и для стрелков. Я был в числе стрелков. Нам досталось подниматься прямо на крутую гору. Загонщики пошли в обход. День был прекрасный. Тихий, теплый. Светило яркое солнце. По склонам горы и на широкой ее вершине росли громадные 200—300-летние лиственницы и сосны.

Большинство из них потеряли свою быдлую стройность, так как не один, а тысячи раз приходилось им выдерживать бури, грозы, пожары. Выдержали, уцелели, но памятки — метки остались. У некоторых

низ ствола обуглен, сердцевина глубоко выгорела — образовалось дупло, в котором несколько человек может укрыться.

Все эти меты бурь и времени не уменьшили красоту и величавость, а наоборот, вызвали чувство восхищения могуществом природы. Кое-где попадались березки и осинки. Тени деревьев лежали на белоснежном покровале. На деревьях и на снегу блестяли льдинки, искрились снежинки.

Гон длинный — загонщиков не слышно. Пролетела стайка глухарей, видна, вспугнутых загонщиками. Одна пара уселась на лиственницу между

мною и Георгием Филипповичем Долодоренко, не дальше как метрах в 15 — 20. Мы улыбаясь переглянулись, стрелять их, стоя на номере, не разрешается.

В ожидании козляка напряженно вглядываюсь вдаль. Устали глаза. Дремлется. Вдруг, справа в стороне Долодоренко раздается — бу-ух. Бу-ух. Поворачиваюсь. Метрах в пяти прямо на меня несется козляк, а за ней, несколько правее, козленок.

Невольно залюбовался козудей. Очень красива, грациозна сибирская козудей. Тонкие стройные ноги, удивительно выразительные глаза, об-

веденные широкой темной каймой.

Момент упущен. Козудей, едва не задев меня, уже скрылся за деревьями. Поворачиваюсь к козленку. Набев на меня в упор, козленок пронзительно закричал и бросился в сторону. Так, продолжая кричать и слегка припадая на заднюю ногу, он быстро скрылся в лесу.

Я не мог в него выстрелить, таким он был беспомощным и забавным. Поназалось мне, словно, малыш заплакал, которого кто-то ушиб или напугал, и он ревет, не столько от боли и обиды, сколько для того, чтобы мать его услышала и помогла.

К. СЕМЯЧКИН,
охотник.

...и ледяной дорожке

ЗАКОНЧИЛИСЬ соревнования по лыжам и конькам в зачет четвертой зимней Спартакиды строителя. Первое место по лыжам завоевали гошки управления производственных предприятий. Сильнейшими лыжниками зарекомендовали себя Алла Пантюхина и шофер второй автобазы Юрий Хохран.

Командное первенство по конькам за спортсменами седьмого строительного-монтажного управления, второе место — за командой «Сибалектромаонтажа». Личное первенство среди женщин у Галины Шадринной и Марии Шашковой.

На днях начались соревнования по пулевой стрельбе. В ней участвуют сто четыре стрелка из 13 команд.

НАША КИНОНЕДЕЛЯ

Отделение кинопроката выпускает на экраны города новые кинокартины:

ДМИТРО ГОРИЦВИТ

Это вторая часть киносериала «Кровь людская — не водица» по мотивам романа Михаила Стелмаха «Большая родня». Производство киностудии им. А. П. Довженко.

Фильм рассказывает о социальном преобразовании сельского хозяйства на Украине.

БЕЛАЯ ПРЯЖКА

Производство киностудии «Баррандов», Чехословакия.

В фильме рассказывается о борьбе с расхитителями народного имущества. Его герои — работники госбезопасности. Создан фильм известным чешским режиссером Мартином Фричем, одним из основоположников национальной чешской кинематографии. В числе лучших его работ «Западня», «Закаленные», «Операция Б» и другие, снимал фильм один из старейших чешских операторов Ян Рот, который работает в кино уже 37 лет и принял участие в съемках более чем сотни фильмов.

Из популярных артистов в этом фильме снимались Я. Смейкалова, известная зрителям по фильмам «Такая любовь», «Герои молчат».

ДЕВЯТЫЙ КРУГ

Производство «Ядра»

фильма. Югославия. Фильм напоминает об ужасах войны и воспитывает ненависть к тем, кто пытается снова разжечь страшный пожар.

Постановка фильма осуществлена талантливейшим режиссером Франко Шпиглицем. Сценарий фильма написан молодым сценаристом Зорой Дирибах. Исполнители глав-



ный ролей: Душица Жегарев, Борис Дворник, Бряно Татич, знакомые зрителю по фильмам «Погоня», «Большой и маленький».

МОСТ БУДЕТ ВЗОРВАН

Производство киностудии «Бухарест», Румыния. Фильм рассказывает о победоносном наступлении Советской Армии и освобождении Румынии от немецких фашистов.

К. МАМНЕВ,
директор ангарского отделения кинопроката.

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 февраля 17.00 — Телевизионный журнал «Огоньки».

17.20 — Передача «Разведчики земных богатств».

17.35 — Кинофильм «Подпольный пионерский отряд».

19.00 — «Земля, 27 сентября 1980 года» (по страницам книги «День мира»).

20.05 — «Двое в пути» — киноновелла Новосибирской студии телевидения.

20.20 — Художественный фильм «Полосатый рейс».

21.30 — Концерт.

22.00 — Телевизионный шахматный клуб.

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — **Вечера на хуторе близ Диканьки.** 15. 17. 19. 21.

С 26 февраля — Она танцевала одно лето.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 12-35, 14-10, 15-45, 17-20, 18-55, 20-30, 22. Ал-Баба и сорос зайцами.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 февраля 1982 года в зале горисполкома проводится очередное занятие правой школы.

Приглашаются все народные заседатели городского суда, председатели и члены товарищеских судов, народные дружинники и граждане.

28 февраля в 19 часов во Дворце культуры состоится большой спортивный вечер.

В программе: Встреча с чемпионами Советского Союза по акробатике, лауреатами Международного конкурса В. Марченко и В. Фроловым.

Демонстрация акробатических упражнений.

26 февраля в 14 часов в зале заседаний горисполкома состоится семинар председателей и секретарей участковых избирательных комиссий.

ПОПРАВКА

В предыдущем абзаце статья «Любция вопреки правде», опубликованная в № 39 нашей газеты, следует извинить: «Жаль, что секретарь партбюро т. СМАРЫГИН...» и далее по тексту.

Зам.редактора **Р. М. ВАЙНЕР**

«ЮНОСТЬ» — Павел Корчагин. 10. Бесхарактерный мужчина. 11-45, 13-50, 15-50, 18, 20-05, 22-10.

С 26 февраля — Горизонт. «ПОБЕДА» — Высокопосад год. 10-30, 12-30, 14-30 16-30, 18-25, 20-20, 22-15.

С 26 февраля — Мост будет взорван.

«ПНОПЕР» — Рита. 10, 12-45, 14-30. Киносборник. 11-45. Любовь в сентябре. 16-15, 18, 19-45, 21-30.

Адрес редакции: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж, телефоны: редактора — 51-12, отделов — 2-21-37.